

# 我州举办庆祝中华人民共和国成立75周年主题画展

本报讯(记者 姚宁)10月15日,我州在州图书馆隆重举行“翰墨黔彩·同心奋进”——庆祝中华人民共和国成立75周年主题画展。画展汇聚了我州35位艺术家的86幅精品力作,展示了我州艺术家们深厚的艺术修养和对祖国的热爱。此次画展由州统战部、民进黔东南州委、州文体广电旅游局、州民族博物馆、州图书馆、民进黔东南州委联合举办。

画展现场,一幅幅精美的画作有序陈列,吸引了众多市民和艺术爱好者前来参观。展览汇集了中国画、油画、版画等多种画种,其中包括14幅曾参加全国美术作品展的佳作,其质量得到了充分的保证。艺术家们用他们饱含深情的笔触,描绘了黔东南山水形胜之美、历史文化之美以及劳动奋斗之美。

参展作品不仅创意独特、线条流畅生动,而且在风格上做到了多样统一,有的清新淡雅,有的景趣横生,有的古朴雄浑,还有的细腻婉转。这些作品通过丰富的精神内涵和强烈的情感表达,既歌颂了伟大祖国在社会主义建设、改革开放和新时代所取得的辉煌成就,也反映了我州各族人民同心向党、共同奋进的品格与精神。

此次画展的举办,不仅提升了我州的文化艺术水平,还为各族人民提供了一个展示自我、相互交流的平台。本次主题画展的成功举办,是我州庆祝新中国成立75周年的又一重大文化盛事,它不仅让市民和游客在欣赏艺术之美的感受到了爱国情怀和社会主义核心价值观的魅力,也展现了我州各族人民在新时代背景下积极向上的社会风貌和文化自信。

# 州直机关直属党组织书记履职能力提升专题培训班在厦门大学开班

本报讯(通讯员 舒适勇 杨圣邦)10月14日,州直机关直属党组织书记履职能力提升专题培训班在厦门大学举行开班式。州直单位绩效考核服务中心主任吴兴武同志出席开班式并作动员讲话。

本次培训班聚焦深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神,认真学习《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》等党内法规及机关党建工作实务等内容,引导州直机关党组织书记强化党的创新理论武装,树牢大抓基层的鲜明导向,进一步提高政治能力和党建工作能力,引领推动高质量发展。

州直机关直属党组织书记、副书记共50人参加此次培训。

# 剑河县太拥镇：发展山地产业助推动乡村振兴

本报讯(记者 王道东)近年来,剑河县太拥镇立足本地实际,结合本地资源,念好“山字经”,做好水文章,把发展山地特色产业作为富民强镇推动的重要抓手,形成了林下中药材、养牛、养蜂等山地特色产业驱动乡村振兴的生动局面。

该镇把林下中药材作为助农增收的“新引擎”,以绿色为发展底色,积极探索林下经济,在大力发展黄精、知母、苍术、钩藤等中草药产业的同时,做大做强白茶、油茶、养蜂、养牛等种养产业。

做精白茶产业。太拥白茶外形形似凤羽,色泽翠绿间黄,香气清鲜持久,汤色清澈明亮,叶底芽叶细嫩成朵,富含人体所需18种氨基酸。自2019年开始,该镇大力扶持返乡创业人才,自主培育了翁王、柳开两个白茶生产基地,全镇种植面积800余亩,2024年产量2000余公斤,产值约480万元,有效带动周边群众300-400人就近就业。

做强油茶产业。该镇围绕“产研销”全环节搭建平台,有效推动油茶产业高质量发展。目前,全镇建成油茶基地2个,种植油茶5000余亩,两个油茶生产基地被列入贵州省第十二批粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地,打通自主油茶品牌“产销”通道。

盘活养蜂产业。该镇通过找准“生态”与“产业”的契合点,采取政府引导、市场主导和农户抱团发展的方式,大力发展林下养蜂产业。2019年开始,九仪村成立下九仪蜜蜂养殖场。截至2024年10月,该养殖场蜜蜂1200余箱,成功带动50余户农户发展养蜂产业,实现了年销售50余万元的业绩。

壮大养牛产业。该镇在白道村建成生态肉牛养殖基地,引进养殖西门塔尔牛500余头。目前基地已完成3000平方米圈舍建设,有固定工人4名,临时工数名,打料机、粉碎机一应俱全,辐射带动集体和群众土地流转、草料种植、物料运输等上下游产业的发展。

(备注:1亩=0.0667公顷)



天柱县：

# “理论宣传二人讲”接地气入人心

本报讯(记者 王娅琳 通讯员 陶述泽 杨鸿斌)10月10日,一场主题为“新质生产力”的“理论宣传二人讲”在天柱县联山街道惠民社区举行。

活动现场,该县县委党校讲师杜作金、联山街道惠民社区党委书记金丹两位宣讲员采取“理论+实践”等群众喜闻乐见的形式,围绕“何为新质生产力”“发展新质生产力的重大意义”等主题开展宣讲,用“乡音”传递“党音”。

“把理论宣讲和科学传播相结合,是一次很有意义的创新。让理论走出‘书本’,走向发展新质生产力一线,走向广大群众,激励和引导一线职工群众利用党的创新理论助推高质量发展。”杜作金表示。

在场群众纷纷表示,两位宣讲员以“小话

从江县人社局：

# 强化部门协同 提升服务质效

本报讯(通讯员 梁宜清 梁雨)近年来,从江县人社局围绕打造高效便捷人社领域政务服务环境工作目标,通过联合各部门以优化营商环境和服务群众为导向,强化部门系统协同,促进了人社服务质效大幅度提升。

部门联动,高效办成“一件事”。从江县人社局和政务服务中心联合县公安局、县卫生健康局等责任部门,采取联合举办“社保卡居民服务‘一件事’和退休‘一件事’培训会”等方式,提高工作人员业务水平。通过整合部门资源,克服系统不融通等困难,优化再造服务流程,完成退休“一件事”落

地见效。目前已为11名企业职工及灵活就业人员在办理退休业务中提供“一表申请、一次告知、一套材料、一窗受理”的高效服务,受到社会广泛好评。

“社银”合作,打造便民“一张网”。从江县充分发挥银行网点覆盖范围广、接触群众广等优势,与贵州省农村商业银行、贵州银行、贵阳银行等社保卡合作银行共同建成“社银一体化”服务点19个,实现乡镇全覆盖,切实解决了群众在办理社保业务时面临的距离远、耗时长、成本高的堵点痛点。目前从江县“社银一体化”服务点为群众提供政策宣传、业务咨询、经办服务等

1230人次。“社邮”携手,搭建服务“一平台”。充分发挥人社部门和邮政企业资源优势,与邮政公司共建“人社+村居”便民服务点,开展返乡返岗服务、创业就业政策宣传、岗位推荐等工作。采取更多惠民生、暖民心举措着力解决好群众急难愁盼,做好务工群体关心关爱。目前,除了已在当地建立大团村等“人社+村居”3个综合示范点和覆盖全县乡村的200个“零工驿站”便民服务站外,还在从江籍务工人员集中的广东省佛山市南海区建立成立“社邮”合作联络站,探索跨省服务务工人员新路径。



连日来,麻江县10万亩水稻进入收获期,一台台现代化收割机开足马力,在金黄色的稻田间来回穿梭,脱粒、排草一气呵成,将稻谷收获归仓。

图为在谷洞镇谷洞村,麻江县富研现代农业发展有限公司负责人驾驶收割机,在收割稻谷。

(通讯员 杨光红 张安俊 摄)

# 党建引领赋动能 融媒改革谱新篇

## ——州融媒体中心巩固拓展“文明科室”创建成果丰硕

黔东南州融媒体中心记者 侯雪慧 吴浩军 马继波

近年来,州融媒体中心以“黔进先锋·贵在行动”为总抓手,聚焦基层基础“强双基”,突出党建引领赋动能、融媒改革谱新篇的主题主线,立足文明科室创建提质增效,持续推进机关党建与新闻宣传深度融合,讲好黔东南故事,发出黔东南好声音,续写机关精神文明建设新篇章。

州融媒体中心巩固拓展“文明科室”创建成果丰硕。2024年3月,州融媒体中心24小时编辑部,荣获州直机关工委授予州直机关2023年度“文明科室”称号,1人次获得“文明标兵”荣誉称号,实现了中心工作“零”的突破。

认真落实“第一议题”制度。州融媒体中心始终坚持党的政治建设统领方向,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强政治“三力”,坚持不懈以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,始终把强化理论武装放在首位,衷心拥护“两个确立”,忠诚践行“两个维护”,巩固拓展第二批主题教育成果,深入开展党纪学习教育,持续加强思想政治教育。截至目前,今年已先后召开理论学习中心组集中学习研讨会5次,支部“三会一课”集中学习会9次,做到了党员领导干部全覆盖。

坚持“第一政治要件”抓落实。州融媒体中心积极践行习近平总书记关于新闻宣传“四力”要求——坚持立体式多元化宣传,把党的声音传遍苗乡侗寨千家万户,不断提高新闻舆论的传播力、影响力、引导力、公信力。聚焦“新质生产力”做好经济宣传蹲点调研报道,持续做好“党的二十届三中全会精神”栏目报道等,年均累计在《黔东南日报》《黔东南新闻联播》《黔东南交通广播》《黔东南微报》《锦绣黔东南》《时政黔东南》《“BA”故乡》等全媒体平台刊播、推送主题宣传、典型宣传等稿件1.7万余条以上。

融媒改革工作蹄疾步稳。州融媒体中心作为全国地市级媒体融合改革试点单位之一,始终保持政治定力,坚定信心推进融媒改革。“锦绣云”融媒融合平台项目荣获贵州省报业协会、贵州省期刊协会颁发的2023贵州报刊创新发展大会“报纸融合发展优秀创新案例”二等奖;《我和我的“桥头堡”》《从十二时辰看村超“可爱”配方》2件作品获得贵州新闻一等奖,并被推荐参评第34届中国新闻奖,这些荣誉是对我们坚韧不拔、驰而不息、善作善为地推进融媒发展的褒奖与鞭策。发挥党建引领深耕党媒主业。2022年3

月,在原黔东南日报社、黔东南州广播电视台分别创建的“苗乡侗寨行”“党旗耀荧屏·声画奏强音”2个品牌创建成果基础上,与时俱进地提出了“锦绣融媒+服务千万家”党建品牌,更具有融媒时代的行业特色和党建活力。近日,州融媒体中心呈报州委、州政府的第9期工作专报《用媒体力量擦亮“锦绣黔东南”名片》获州委、州政府主要领导肯定批示。省政协副主席、州委书记李建同志批示:“国庆期间宣传工作卓有成效,成绩值得肯定。望再接再厉,进一步加大对外宣传推介力度,持续发出黔东南好声音,传递黔东南正能量。”州委副书记、州长杨光杰同志批示:“很好!望再接再厉,再创新绩。”州融媒体中心青年记者李宜儒同志参加黔东南州“清风润家”演讲比赛荣获“二等奖”“清廉黔东南·黔东南青年说”州直单位赛区及全州总决赛均获“第一名”。

而今迈步从头越,快马加鞭再一程。州融媒体中心将持续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示精神,立足党建引领赋动能、融媒改革谱新篇抓好各项工作,持续为锦绣黔东南经济社会高质量发展贡献党媒力量。



相信经常网购或者是浏览短视频的网友,对“第三方测评”并不会感到陌生。所谓“第三方测评”,通常是指未取得国家检验检测资质认定及CNAS认可的组织或者个人,宣称通过自身测评或引用对比专业检测结果,分析调研数据、表达主观使用感受等方式对商品的质量、功能、设计、成分、服务、性价比等方面进行横向或纵向比较,并将结果主要通过自媒体以图文、视频或直播的形式进行发布推广,为消费者提供购买参考,以实现择优汰劣的目标。

事实上,“第三方测评”的结果确实会影响消费者购买行为,客观公正科学的测评结果有助于实现消费者的知情权、选择权、公平交易权等权益。反之,则可能误导消费者,损害消费者的合法权益。同时,不客观、不公正以及不科学的结果还会损害经营者商业信誉,破坏公平竞争的商业环境。

当一些网络商家通过“刷单炒信”,导致其商品在网络店铺下的评价信息完全失去了参考价值,也失去了消费者的信任,很多消费者开始以“第三方测评”作为自己购物的依据,希望通过观看各种商品的测评结果,避免网购时掉进各种各样的消费陷阱,导致利益受损。

当“第三方测评”成了一门生意,它的积极性就大打折扣,弊端反而得到凸显。要想解决目前“第三方测评”存在的混乱无序,难言公正的问题,一是需要政府监管、行业自律、社会监督协同发力,设置行业准入门槛,加大市场监管力度。二是平台方需进行账号身份认证,强化问题账号审核。三是消费者需提高测评作品的鉴别力,拒绝“只评不测”。

# 网络购物别盲目迷信「第三方测评」

○苑广阔

雷山县烟草局：

# 开展心理健康专题讲座

本报讯(通讯员 刘志永)为进一步深化人文关怀,切实关注职工心理健康,全面强化职工的自我管理、自我调节能力,近日,雷山县烟草局邀请医疗机构心理咨询师,开展了以“情绪调节与压力应对”为主题的心理健康专题讲座,帮助职工缓解工作压力,促进干部职工心理健康。

讲座中,心理咨询师以生动的案例,深入浅出的讲解,为在场职工提供健康宣传、咨询辅导,传授自我情绪管理及压力调节方法,剖析和识别抑郁、焦虑等常见心理问题来源,科普如何正确面对生活和工作中的压力,如何解决亲子关系、婚姻情感冲突等家庭问题,帮助广大职工建立健康心态,提升生活质量。活动现场,职工们热情高涨,积极参与,用心聆听专家的讲解,认真进行心理测试,学习心理调适技巧。此外,在音乐的带动下,全体人员还一起练习了健康保健操——拍打操,通过愉悦的节奏放松心情。

此次讲座让该县烟草局职工更加了解自己的心理状况,并学会了如何正确面对生活和工作中的压力,增强了心理抗压能力,内心变得更加强大。大家纷纷表示,将以更加饱满的热情和健康的心态投入到工作中去,为行业高质量发展添砖加瓦。

# 黔东南州施秉县住房和城乡建设局原党组成员、县住房制度改革领导小组办公室原主任 唐强被开除党籍和公职

据施秉县纪委监委消息:日前,经施秉县委批准,施秉县纪委监委对施秉县住房和城乡建设局原党组成员、县住房制度改革领导小组办公室原主任唐强严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,唐强丧失理想信念,背弃初心使命,廉洁底线失守,违规从事营利活动,利用职权为亲属谋利;不正确履行职责,审核把关不严,致使不具备廉租房申请条件人员违规获得廉租房购房资格;丧失纪法底线,搞权钱交易,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额较大。

唐强严重违反党的廉洁纪律、工作纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经施秉县纪委监委会议研究并报施秉县委批准,决定给予唐强开除党籍处分;由施秉县纪委监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

(施秉县纪委监委)

